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Ä többségi elv.
Kassa, julius 12.

Az őszszcl ismét válság követke­
zik. Olyan válság, amely sokáig nem 
tarthat s amelyet mindenkép meg kell 
oldani.

A kívánság az, hogy a megoldás 
alkotmányosan, a többségi elv alap­
ján történjen. Ez természetes. Igaz, 
hogy eddig az újabb, negyvenkét éves 
parlamenti gyakorlatban nem volt mód 
arra, hogy uj kormányok bemutatko­
zásakor a képviselőház más határoza­
tot is hozott volna, mint egyedül ma­
gát a bemutatkozás tudomásul véte­
lét. Ez is iormalitás, amelyet a szabá­
lyok megkövetelnek, de egyébként 
úgyis tudta már mindenki, akit 
érdekel, hogy kiket nevezett ki uj 
miniszterekül a király.

De akár mondták ki eddig, akár 
nem, az magátol értetődő dolog, hogy 
alkotmányos országban csak a több­
ségi elv tekintetbe vételével lehet 
csak kormányt alakítani s válságo­
kat megoldani. Sem ezt ja válságot, 
sem mást, holnap sem és sohasem. 
Ezt, mint általános parlamenti elvet, 
az alkotmánypárt és a néppárt is 
elismerte. A külömbség az, hogy 
rr.ig a függetlenségi párt ennek alap­
ján fenlartotta a kormányzásra való 
igényeit, az alkotmánypárt azzal já­
rult e határozat kimondásához, hogy 
az nem konkrét helyzet, hanem 
bármiféle, előadódható helyzetre is 
vonatkozik. Hasonló módon hoz­
zájárult a Kossuth Ferenc, illet­
ve a függetlenségi párt javaslatá­
hoz a néppárt is. Tehát a je­
lenlegi többségi párt s az utána kö­
vetkező két legnagyobb párt egy vé­
leményen van. S ez bizonyára nem 
jelenti azt, hogy a koalíció felbomlá­
sáról félreismerhetlen célzattal terjesz­
tett hirek igazak volnának.

Még kevésbé felelnek meg a való­
ságnak azok a hirek, mintha magá­
ban a függetlenségi pártban bomlás 
készülne. Nézeteltérések egyes fontos 
kérdésekben lehetnek, sőt bizonyos 
fokig egy nagy párt kebelében az 
élesztő erejével hatnak. De hát hol 
mutatható ki a bomlás egy olyan 
pártnál, amely a vezér iránt való sze­
retettel és egyhangúlag hozza meg 
határozatait ?

Ilyesmit csak a rémlátás beszél­
het s a felületesség hangoztathat. 
Az a párt, amely ilyen fontos és 
nehéz helyzetben mint egy ember 
áll a vezér körül, az teljesen és 
kétségbevonhatatlanul egységes. S 
bizonyára lelkes egyértelműséggel 
fogja a nyári szünetben teljesíteni a 
vezér felhívását, hogy vigyék szét és 
hirdessék az országban a függetlenségi 
párt elveinek az igazát. Hogy a párt 
egységes legyen az őszszel akkor is, 
ha kormányra jut, akkor is, ha ellen­
zékbe lesz kénytelen átmenni.

adják elő, a másikat pedig szellős fabódé­
ban. Sőt a színház szigorúbb megítélés alá 
esik, nemcsak azért, meri kulturális intéz­
ménynek nevezi magát s mint ilyen kívánja 
a maga megbecsülését, hanem azért is, 
mert a közvagyonnak tekintélyes részét 
vonja el a kultúra nevében talán sokkal 
égetőbb szükségletektől. Ellenben a kabarék 
és daltársulatok csak privát vállalatok, ame­
lyekben csak a maga pénzén szórakozik, 
akinek ilyen szórakozást kíván a gusztusa. 
Hogy a vidéki közönség Ízlésének ezekben 
már nem felelnek meg a durva és ostoba 
dolgok, örülünk neki, még jobban örülnénk 
azonban annak, ha a színházakat finomítaná 
meg és kényszerítené vissza eredeti hivatá­
sukhoz a közízlés.

Vissza a fővárosba!
(A vidéki nem hódol a budapesti Ízlésnek.)

A vidékiek kicsúfolása már rég óta 
dívik Budapesten. Ott mutogatják őket a 
színpadon, az élclapokban, az olcsó művé­
szet és olcsó irodalom egész mezején. S a do­
logban az a legkedvesebb, hogy a jó vidék 
kifigurázásán mindég maga a jó vidék ne­
vetett legjobbizüt. Edd'g úgy volt. Most 
azonban úgy látszik — megváltozik a 
világ. — A jó vidék kezd bomladozni 
és fölveti a kérdést, hogy mi jussa van őt 
pellengére állítani Budapestnek ? Vájjon 
kiilömbe nála ? Vájjon ízlésben, szellemben, 
ami miatt legtöbb csúfolódás éri a vidéket, 
mivel múlja az őt felül ? Vájjon tisztább-e 
a pesti Ízlés és finomabb-e a pesti szellem 
a jó vidékénél, vagy csak a pestiség révén 
arrogál magának hasonlithatatlan elsőséget ?

Es megadja a feleletet a jó vidék azzal, 
hogy visszalöki Budapest minden léhaságát 
és Ízléstelenségét. Legvilágosabb bizonyítéka 
ennek a kabarék alkonya. Tavasszal nagy 
számú kabaré indult ki Budapestről, hogy 
megostromolja a maga speciális budapesti 
otrombaságaival az egész országot. S már 
eddig vagy húsz kabaré kudarcról olvasunk 
hirt, köztük olyan társulatokat is, amelyek 
az úgynevezett művészi hírben állottak. A 
jó vidéknek nem kellett a kabaré ez idén s 
elképedt, hogy micsoda ízléstelenségekben, 
léhaságokban és ürességekben találja szóra­
kozását a finom budapesti publikum.

Valószínű, hogy a müérzék ilyetén hi­
ányáért megint le fogják mucsázni a jó vi­
déket és megállapítják róla, hogy barbár, 
paraszt és antikultur lelkű. Ez azonban 
semmit se változtat a jelentőségén ennek az 
örvendetes fordulatnak, melyet épen a jó 
Ízlés és a kultúra érdekében kell örvende­
tesnek tartanunk.

Ezekből a jelekből azt merjük követ­
keztetni, hogy a jó vidék nem fog itt meg­
állni, hanem Visszaszorítja a pesti posványt 
a vidéki színházakból is. Mert hiszen van 
akárhány színdarab, amelyik sokkal féktele­
nebb támadás a jó Ízlés és az erkölcs ellen, 
mint némelyik tisztességesebb kabarénak a 
műsora, nem Ítélhető meg enyhébben azon 
az alapon, hogy az egyiket kőszinházban

Mesterséges drágaság.
Pályázat az okok kikutatására.

Ha valamelyik országos hírnévre szert 
tett közgazdát megkérdezhetnénk a mai 
napon e három kapcsolatos tényezőnek : az 
aratás, időjárás és drágaságnak a jövőben 
való alakulása felől, bizonyára olyan felele­
tet kapnánk tőle, mely a drágaságot valami 
nagyon természetes jelenségnek tüntetné fel. 

I S nyomban, azon melegében szükségesnek 
is tartaná megokoló magyarázottal érthetővé 
tenni az általános drágaság természetesnek 

; tartott jelenségeit.
Mindaddig, mig az aratást kockáztató 

esős időjárást a három kapcsolatos tényező 
birálgatásába belevonnánk, majdnem igazat 
kellene adnunk annak a közgazdának, aki 
a drágaság tovább fejlődéséről azt a véle­
ményt nyilvánítaná, hogy az nagyon termé- 

I szeles, mert hiszen maholnap a sok esőzés 
tönkreteheti a kecsegtetőleg kialakult ter­
mést ; de aztán meg az aratás késése miatt 
megdrágulhat a betakarítás is, ami megint 
csak az árak drágaságát segítené elő.

Az okoskodás eddig helyes, de mihelyt 
a kulisszák mögé bujt természetellenességét 
felfedezzük azoknak az önző jelenségeknek,

: melyek a drágaság emelkedésének meleg­
ágyai : azonnal rájövünk arra, hogy a drá­
gaság emelkedése nem is olyan nagyon 
természetes, mint aminőnek azt a legtöbb 
közgazda tartaná, hanem inkább az önző 
törekvése a nagytőkének saját gyarapítására, 
a kisebb gyöngébb, de általánosabb érde­
kekkel szemben.

Nem szabad felednünk, hogy a mi köz- 
gazdasági politikánk soha sem volt még 
egészséges és pedig azért, mert nem tud­
tunk bele összhangzatot teremteni. S ma is 
azért tűnik föl előttem természetellenesnek, 
mert az ország szegény népét érinti és sújtja, 
csupa elvagyontalanodott existenciákat, holott 
pedig az aránytalan drágaságnak csak tel­
jesen fejlődött kultúrával biró vagyonos or­
szágokban lehetne helye, ott se állandó jel­
leggel, hanem az esetleg megtörtént elemi 
csapások bekövetkezése esetében. Nálunk 
még ilyen esetekben sem volna szabad 
a kulisszák mögül mesterségesen szítani 
a drágaságot, annál kevésbé állandó jelle­
gűvé szegődtetni azt.

Menyasszonyi kelengyék,: 
úri- és női divatcikkek, : 
selymek és divatkelmék : 
: : csakis újdonságok : : : 

nagy raktára .....
KOLUMBY VILMOS Kassa, fő-utca 54. sz,

(Színházzal szemben)
Határozott szabott árak’
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Julius 18.
2. oldal. — -

A napokban olvastam egyik fővárosi 
lapban, hogy az országos iparszövetség pa- 
lyadijat tűzött ki egy munka megírására, 
mely a fővárosban lábrakapott tuldragasagot 
tárgyalná meg s annak okairól beszélgetne. 
Raj," hogy egy ilyen testület csak Budapest­
ről ’emlékezik meg. másrészt pedig az, hogy 
az országos ipái jS szövetség nem akarja 
ismerni a drágaság okait, holott az ország 
közgazdasági politikáját elsősorban neki kel­
lene irányítani. Irányító gyanánt közre kel 
dolgoznia az országos magyar gazdasági j 
egyesületnek is a közgazdasági irányzat ősz- j 
hangzatos, egészséges fejlesztésében, mint | 
egyik legfőbb tényezőnek, de úgy latszik, 
olyannyira elegészségtelenedett már a mi köz- 
gazdasági politikánk, hogy azt csak papiro­
son, pályadijak kitűzése által tudjuk és akar­
juk egészségessé varázsolni. Megadtuk neki!

hírek.

AN ULÓ

Simple-Life.
— Vissza a: egyszerű élethez. —
Néhány év óta egyre növekedik Eszak- 

Amerikaban az a mozgalom, mely zászló­
jára ezt a jelszót irta: Simple-Life. A moz­
galom, mely az egyszerű eleihez való visz- 
szatérest propagálja, nem mai keletű. Újsá­
gok, cikkek, könyvek évek óta sürgetik mar, 
hogy a neuraszténia ellen, amely mind több 
és több embert kezd ki, valamit tenni kell.
Ez pedig nem lehet másként, minthogy az 
emberiség lemond a szenvedélyeiről s az él­
vezeteiről és visszatér az egyszerű élethez.

Az eszme mihamar népszerűvé lett. Az 
amerikai emberben amúgy is sok a hajlandó­
ság, hogy minden uj dologgal megismerked­
jék. Amerika alsó néposztályai között a 
munkahiány miatt amúgy is nagy a sze­
génység és nem kellett nagy önmegtagadás 
hozzá, hogy lemondjanak a hús élvezetéről 
és az’ alkoholról és kellemesnek találják a 
sátrakban való nyaralást. így van aztán, 
hogy évről-evre több ember indul meg nya­
ranta a hegyek közé és a folyók partjára. 
Sátrakat vernek, telepek keletkeznek vegetá­
riánus életrenddel. Ez a Simple Life.

Mondani sem kell, hogy a milliárdosok, 
akik között igen süniek a hipokonderek. hí­
veivé szegődtek az eszmének. Mar vány pa­
lotában aszketikus szigorúsággá: élnék az 
emberek. így, amióta Astor és Gouldné, 
akiknek gazdagságuk fogalommá lett, hívei 
a Simple Lifenek, naponként 70 fillérből ke­
rekítik ki élelmezésüket.

Egyre-másra alakulnak azután olyszerü 
klimatikus telepek, amelyben szigorú fel­
ügyelet alatt nyarainak az emberek. A Hud­
son idillikus pártján mind sűrűbben létesül­
nek satorteiepek, amelyekben a hőségtől és 
betegségtől megkínzott emberiség keres me- | 
nedéket és gyógyulást. Ezekben a kényelem j 
a legkevesebb. Az emberek sátrakban lak­
nak, tejjel és növényi eledelekkel élnek és 
mivel az emberek hisznek és bíznak e j 
gyógymódban, igen szép eredmény bizonyít 1 
mellettük.

Úgy látszik, hogy ez a mozgalom sok­
kal komolyabb, mint egyéb amerikai diva­
tok. Az emberek mind komolyabban veszik 
az egészséget. A Simple-Life hódit. Az asz- 
szonyok viszik. Az angol követ neje, az 
elnökhelyettes felesége és maga Taftné is 
szorgalmas és kötelességtudó hívei annak.

— Uj ügyvéd. Kardos Arnold dr. 
ügyvéd, Kassán, a fő-utca 35. számú ház­
ban (Maurer-udvar 1. em.) ügyvédi irodáját 
megnyitotta. Az újabb jogásznemzedék ki­

váló tagja, a legutóbbi időben két és fel 
évig lovag dr. Fuchs Károly, a központi 
kereskedelmi és iparbank jogtanácsosának 
irodavezetője volt.

— Elfogott betörő. Spiegel József ke­
reskedő üzletében nemrég betörők jártak.
A tettesek közül Koak Mihályt tegnap este 
két detektiv az Erzsébet-téren letartóztatta.
A másik tettestársnak, Csongvai Andrásnak 
sikerült a detektívek elől elmenekülnie. A 
megszökött betörő kézrekeritese végett a 
rendőrség a kellő intézkedéseket megtette.

— A Kassai Községi Közigazgatási 
Tanfolyam most fejezte be képesítő vizs­
gálatait. Közigazgatási vizsgálatra jelentkez­
tek ötvenen, ezekből kitüntetéssel 5, egy­
hangúlag 14, szótöbbséggel 21 nyerte el a 
jegyzői oklevelet, 9 et pedig egv-két tan­
tárgyból részleges javító vizsgára utasítottak. 
Kitüntetéssel vizsgáztak: Agoiiás Pál, Dobos 
József, Gremsperger Ferenc, Kelemen Miksa, 
Szutórisz Kálmán.

— Uránia előadások. A kassai Uránia 
e héten két előadást tart és pedig csütörtö­
kön és pénteken este háromnegyed 9 óra­
kor. Mindkét alkalommal dr. Pékár Gyula 
nagyhatású Uránia-darabja, a francia for- 

I radalom kerül színre.
— A közúti vasút betörője. Két csz- 

' tendő előtt, löOT. év őszén a kassai közúti 
vasút irodájában betörés történt. Éjjel az is­
meretlen betörő felfeszitette a Wertheim- 
szekrényt s abból nagyobb összegű pénzt 
ellopott. A rendőrség most olyan adatok bir­
tokába jutott, melyek szerint valószínű, 
hogy a betörést Csizmái- János napszámos 
követte el, aki a betörés idején a közúti 
vasútnál, mint fütő volt alkalmazva. Csiz- 
már egy emelő vasrúd segélyével zúzta be 
a vasszekrény falát s egyedül dézsmálta 
meg a pénztárt. Három nap előtt Csizmár 
elhagyta feleségét s megszökött egy Konya 
Erzsébet nevű nővel. A szökés után derült 
ki a bűne. A rendőrség most országszerte 
körözi a betörőt.

— A kassai Uránia uj műsora. A 
kassai Urania mozgófényképszinházban ma 
este kezdődik a három napra terjedő uj, 
igen érdekes műsor. A műsor első száma 
egy pompás sportkép. Ezt követi a Micsoda 
szakáll cimii humoros mozgó, mely egy fel­
szarvazott férj kacagtató kalandját mutatja 
be. Méltán igényt tarthat a közönség érdek­
lődésére a Kalapzsonglőr cimii kép, mely 
színes műfűmben egy érdekes cirkuszmutat­
ványt örökít meg. Valóban drámai hatású 
a Sztrájkvezető, a komikus elemet újból az 
Aki órákat nyel cimü mozgó képviseli. Ter­
mészet után ' készített, tanulságos film a 
Szivarvég feldolgozás. A szép műsort a 
Daganat kellemetlen helyen cimü komikus 
és A nizzai nő cimü színes müfilm rekesz­
tik be.

— Magyarország labdarugó baj­
noksága. A Ferencvárosi Torna Klub 
és a Kassai Atlétikai Klub döntő ba j­
noki mérkőzése szeptember első fe­
lében lesz.

— Sportélet a Tátrában. A tátraiom- 
niczi sportesemények előkészületei már tel­
jes mértékben folyamatban vannak a Kár­
pátok e legszebb fürdőhelyén. A napokban 
készül el a galamblövő és a golf pályához 
tartozó külön kis klubház. A napokban ér­
kezett Loinniczra a Tátra-Klub vezető-ége : 
Zichy Géza Lipót gróf igazgató és Laubner

Dezső titkár, a kik nemcsak a belföldi, de 
a külföldi sportkörökkel is élénk összeköt­
tetésben állanak a tatralomniczi versenyek 
sikere érdekében. A nagyszabású versenyek 
sorát a július 18 iki nemzetközi atlétikai 
verseny nyi'ja meg, amelynek számai közé, 
az általános óhajtásnak megfelelően, utóla­
gosan a távolugrást is fölvetették, a többi 
számhoz hasonlóan kis aranyérem díjazás­
sal. A verseny iránt úgy a lomniczi, mint a 
környékbeli közönség körében igen élénk 
az érdeklődés* A gazdag díjazású verseny­
számokban az összes nagyobb magyar 
egyesületek indulása biztosítva van. Az atlé­
tikai verseny nevezési zárónapja július 12.
_ Julius 21-én kezdődik a lawn tennis ver­
seny, a mely szintén nagy sikerrel kecseg­
tet. A verseny biztos résztvevői a Budapes­
ten is járt kiváló cseh játékosok, elsősorban 
a bajnok Razny, a kinek ezúttal azonban 
nemcsak Zsigmondival, a magyar játékosok 
elitjével, hanem a bécsi és boroszlói kiváló 
erőkkel is meg kell küzdenie.

— A 33 as Futball Klub Kassán. A 
33-as F. K. július 18 án a Kassai Atlétikai 
Klub meghívására Kassán mérkőzik a ma­
gyar futball bajnokság döntőjébe került 
Kassai Atlétikai Klubbal. A kassaiak még 
sokkal jobb formában vannak, mint buda­
pesti szereplésük alkalmával és Így a II od 
osztályú bajnokság második helyzetijének 
ugyancsak nehéz lesz a győzelmet meg­
szerezni. A kassai sportközönség nagy ér­
deklődéssel várja a 33-asok első szereplései.

— Hohenlohe herceg újabb birtokvá­
sárlása. Lőcséről jelenti tudósítónk: Hohen­
lohe herceg alkudozást folytat Késmárk váro­
sával a város tizenháromezer holdas tátrai 
birtokának megvásárlásáról. Kikötötte, hogy 
csak a magyar kormány előzetes hozzájá­
rulása esetén hajlandó a birtokot megvásá­
rolni. Késmárk városa erre Darányi Ignáv 
földművelésügyi miniszterhez Urduit, aki 
megtagadta hozzájárulását. A városi képvi­
selőtestület mai ülésén tiltakozott a minisz­
ter határozata ellen és elhatározta, hogy a 
birtokot most már a kormánynak ajanija 
megvételre.

— Kincstári erdők házikezelésben. 
Darányi Ignác földinivelésügyi miniszter 
rendeletére egyelőre kísérletképpen a liptó- 
ujvári és lippai főerdőhivatalok a zsarnócai 
erdőhivatal kerületében, valamint a tótsó- 
vári erdöhivatalhoz tartozó diósgyőri urada­
lomban, a házikezelést vezették be, kivétel 
nélkül igen jó sikerrel. A házikezelés követ­
keztében a kivágásra szánt területeket maga 
a kincstár közvetlenül, munkásokkal kezel­
teti és a kitermelt fakészleteket jobbára 
500—1000 köbméteres részletekben adja el, 
a miből az következett, hogy igv a hirde­
tett versenytáry yalásokon a kis tőke is 
részt vehetett. De a munkásügy szempont­
jából is jó tapasztalatot szereztek a házi- 
kezeléssel,.melv arra bírta Darányi földmű­
velésügyi minisztert, hogy a házikezelést a 
kincstári gazdaságokban még szélesebb te 
riileten alkalmaztassa.

Pénzbírság és elzárás. Az igazság­
ügyminiszter egy fölebbezés kapcsán ki­
mondotta, hogy a be nem hajtható pénzbír­
ság (a pénzbüntetéstől eltérőleg) nem vál­
toztatható át elzárásra.

Szivardobozok üvegből. Az a kö­
rülmény, hogy a finomabb szivarok csoma­
golására használt dobozok faanyaga, a 
mely többnyire cédrusfa, egyre drágul, arra 
inditotla a nagyobb gyárosokat, hogy ol­
csóbb csomagolást keressenek. Legutóbb 
üvegdobozokkal kísérleteztek és ezzel ug 
látszik, meg is találták, amit kerestek. Az 
üvegből való szivardobozok nem dobozala-

Jk Magyar Leszámítoló és Pénzváltó-Bank
Kassai fiókja Ajánlja tiiz és betörés ellen biz- 

(Föutca 53. szám.) tos’itott páncélszobában elhelyezett magánpénztárait c»w
értékpapírok, okmányok és értéktárgyak őrzésére.



.
F

Julius 13. NAPLÓ 3. 01 Ja

kuak, hanem hengerek és a szivarok benne 
nem fekszenek egymáson, hanem álló hely­
zetben vannak, hegyükkel felfelé irányozva.
A dobozok lezárására egy nikelezett rácsa­
varható fémfedél szolgál. Az újfajta s/ivar- 
dobozok a régi fadobozoknál jelentékenyen 
olcsóbbak. Előnyük az, hogy bármely más 
célra is használhatók, amennyiben a dohány­
szag az üvegen nem marad, mig a fadobo­
zokon a dohányillat évek múltán is meg­
érzik.

— Utmegnyitási ünnep. Vasárnap zaj­
lott le a Torna—Áj—Ujfalucska között most 
épített közút ünnepélyes megnyitása. Az uj 
ut régi forgalmi akadályokat küzdött le s 
egy egész vidéket az eleven közlekedés há­
lózatába kapcsolt. Az ut megteremtésénél 
nagy érdeme van Puky Endre dr. alispán­
nak, aki lelkes meggyőződéssel szállott 
síkra az építés törvényhatósági segélye ér- : 
dekében. Az alispán tegnap délelőtt érkezett j 
Tornára. A pályaudvaron megjelent a járás úri 
közönsége, elén Gedeon főszolgb.-val. Ott volt 
a kerület országgyűlési képviselője dr. Vá- 
rJ(iy Károly is. Továbbá megjelentek az 
érdekéit községek képviselőtestületei. Az 
alispánt Gedeon főszolgabíró üdvözölte, aki 
meghatva köszönte meg a szives fogadta­
tást. Majd a társaság hosszú kocsisorral, 
elül a lovasbandériummal, az uj útvonalhoz 
hajtatott. Itt Zábráczy József tb. főszolga­
bíró mondott hatásos felavató beszédet, 
puky Endre dr. alispán beszédeben kiemelte, 
hogy nagy készséggel támogatta Gedeon 
főszolgabírónak ezt az akcióját, a mely szá­
zadok mulasztását van hivatva porolni. (Az­
zal nyitja meg az utat, hogy annak porát 
mindég Istent imádó), önmagával és ember­
társaival békésen megelégedett magyar mun­
kásnép járja. Ezután lehullott a lepel az út­
építést megörökítő s sziklába helyezett em­
léktábláról s a társaság bejárta a sikerült 
utat. Az ünnepet lakoma zárta be.

— Udránszky József búcsúja. Tegnap 
délután búcsúztatta a kassai közönség Ud­
ránszky József műszaki tanácsost, akit a 
fúldmivelésügyi kormány, a kassai kultur- 
mérnökség éléről a dunai kerület országos 
felügyelőjévé nevezett ki. Tisztelői a Schalk- 
ház nagytermében gyűltek össze. Képviselve 
voltak mindazon vármegyék, melyek terüle­
tére Udránszky működése kiterjedt, továbbá 
K.usa es a felvidék műszaki kiválóságai. Az 
első felköszöntőt S zalay László főispán 
mondotta, telsorolva Udránszky negyedszá- 
z .dot meghaladó tevékenysége bokros érde­
meit. Majd Puky Endre dr. alispán szólott 
s kifejezte a vármegye mély ragaszkodását 
és elismerését a távozó iránt. Talty Józset 
sáros! alispán, a maga és a vármegye né­
vében búcsúzott. Udránszky mély meghatott­
sággal köszönte m g az ünneplést. Koós 
Bel a a hölgyeket éltette, egyben búcsúztatta 
a hivatal két távozó főmérnökét Jankó Mik­
lóst és Cziitó Ferencet.

— Jánossy ismét beismeri bűnét. Já- 
nossy Aladártól, aki eddig a betegek mód­
jára jobb élelmezést kapott a szabadkai fog­
házban, tegnapelőtt óta megvonták ezt a 
kedvezést. Mint szabadkai tudósítónk jelenti, 
Jánossy ennek a hatása alatt mai kihallga­
tása során visszavonta tagadó vallomását. 
Winkler ügyész Jánossynak ezt az újabb 
vallomását is jegyzőkönyvbe vétette.

— A hol a csodadoktor lakik. Lado- 
mér az a felvidéki falu, ahol egy paraszt 
gyógyít késsel, vérvevéssel s mi egyébbel. 
Az ökrük között fogadja vendégeit s eret 
vág. Ő és fia a babona vámszedői. Nem 
csoda, hogy most e hires falucskának szen­
zációja van, amely alkalmas volna arra, 
hogy a kis községet Lourdes magyar ki­
adású párjává tegye, ha igaz volna. Az 
történt ugyanis, hogy egy ladoméri paraszt­
asszony a mezőről jövet nagy lelkendezve 
mesélte el a szomszédasszonynak, hogy hát 
mekkora csoda esett meg ővele. Kukoricza- 
kapálás közben megjelent neki a Szűz Mária 
és ezt mondta, meg azt mondta. Persze a 
hir a dróttalan táviró gyorsaságával repült 
szét a környéken, a hol mindenfelé lázas 
érdeklődést keltett. Máris valóságos buesu-

járás indult meg az uj csoda színhelyére.
Es a ki ismeri a magyar nép babonára 
hajló, csodákkal telitett képzeletet és lelke- 
világát, egy csöppet se fog csodálkozni, ha 
egy vallási tébolyba esett asszony víziói 
nyomán a bucsujárások özöne indul meg az 
uj csodahelyre, még akkor is, ha az egy­
ház felemeli erélyes tiltakozó szavát ellene.

— Vízbe fűlt aratók. Vizsolyból Írják:
Az itt dolgozó aratók a közeli Hernádba 
mentek fürödni. Kettő közülök örvénybe ke­
rült s a vízbe fűlt. Holttestüket még nem 
sikerült megtalálni.

— A falusi hús. Tegnap délután a 
rendőrség elkobozta egy levágott tehén hú­
sát s elrendelte annak megsemmisítését. A 
tehén húst Bernát Izsák pólyi-i mészáros 
hozta Kassára, eladás végett. Huslátó bizo- 
nyiványa azonban nem volt, úgy akarta be­
csempészni a kassai piacra. A tehén ugyanis 
egy pólyi-i parasztgazdaé volt. A tehenet a 
múlt napokban egy másik tehén oldalba 
döfte, amitől az megbetegedett. A beteg te- | 
henet Bernát Izsák 30 koronáért megvette, 
levágta és húsát Kassára akarta csempészni. ! 
A rendőrség Bernát Izsák ellen a megtorló 
lépéseket megtette.

— Szökött katona. Tazsik István, ci­
gány, aki a 9. honvéd gyalogezredben mint 
közkatona szolgait, tegnap megszökött. Az 
ezredparancsnokság kívánságára a rendőrség 

i is nyomozza a szökevényt.
A Budapesti Orfeum társulat szom­

baton este kezdte meg egy hónapi időre 
terjedő működését a Széchényi kioszkban. 
Az első előadást a kioszk előtti téren tar- 

j tolták meg óriási közönség jelenlétében. A 
közönség a műsornak minden egyes szá­
mát a legnagyobb érdeklődéssel és igaz 
élvezettel hallgatta végig. Szende Karola 
énekesnő a „Próba mamzel“ című kupléjá- 
val aratott fényes sikert. Hevessi Tusi 
hastánc“, Rózsa Frida „Jé ez a férjemé“ 
számok előadásával váltották ki a közön­
ség zajos tetszését. Nagyon kedves és bá­
jos volt Dóri Gizi, aki egyrészt tiszta csen­
gésű hangjával, másrészt pedig élénk, tüzes 
táncával tűnt ki. Uly Charly angol szub 
rette igen jó volt, sokat mulatott a közön­
ség a „ Tatárjárásából vett énekszámok 
előadásával, ugyancsak kellett nyelvét törni, 
hogy a „Kis Julcsa“ cimü nótát ieénekel- 
hesso. (Forró csók, nála bizony „forgó 
csont.“) A férfiak közül Wágner a „Spárga“ 
cimü szenzációs kupiéval, Vas Feri a „Ee- 
minista“ előadásával zajos sikert arattak. A 
néger csoport táncai is igen sikerűitek és 
nagyon tetszettek. A tagok ma este teljesen 
uj számokat adnak elő, a többek között 
fellép Gerő Andor igazgató is, ki előadó 
képességével bizonnyal meg fogja nyerni 
a közönség osztatlan tetszésé:.

TÁVIRAT — TELEFON.

A képviselőház ülése.
Vita az uj kormány körül.

Polit Mihály aggodalmasnak látja a 
helyzetet. Ezért a kormányt okolja és csat­
lakozik Supilo bizalmatlansági indítványához.

Farkasházy Zsigmond kifogaso ja Ba­
konyi határozati javaslatát, mert abban 
nincs szó a függetlenségi pártról. Minthogy 
a bankkérdésben nincs egyetértés a kormány 
tagjai között, bizalmatlansággal viseltetik a 
kormány iránt.

Bozóky Árpád fejtegeti, hogy a kor­
mány kinevezése törvénytelen. Kifogásolja 
azt is, hogy a kormány a Ház üléseit el- 
napoltatja es Így parlamenti felelősség nélkül 
fog kormányozni.

Ezzel a vita véget ért. A szavazás 
eredménye az lett, hogy az összes határo­
zati javaslatok elvetese mellett Bakonyi 
Samu határozati javaslatát fogadta el a 
nagy többség.

Ezután az elnök javasolta, hogy a Ház 
napolja el magát szeptember 28 lg.

Bozóky Árpád kifogásolja ezt, mert Így 
a kormánynak a királyi kézirat értelmében 
leendő ellenőrzése lehetetlenné válik.

A Ház az elnök javaslatát elfogadja.
Ezután Nagy György előterjesztette 

sürgős interpellációját, amelyben a kormány 
bemutatkozását imparlamentárisnak mondja, 
amennyiben a főrendiházban „családiasán“ 
intézték el az ügyet és a királyi kézirato­
kat nem is olvasták fel.

VVekerle Sándor válaszában kijelenti, 
hogy a főrendiház ülése alkalmával még 
tartott a Ház ülése és Így nem volt alkalma 
a kéziratok átküldéséről gondoskodni, de 

1 ebbe a főrendiház belenyugodott és egy 
későbbi ülésen fogják felolvasni a királyi 

j kéziratokat.
Nagy György válasza után a Ház a 

: miniszterelnök válaszát tudomásul vette és 
ezzel az ülés véget ért.

Támadás Justh ellen.
Budapest, julius 12.

Nagy feltűnést keltett ma a Házban, 
hogy az ülés megnyitása után Wekerle

i nyomban felsietett az elnöki emelvényre es 
1 ott élénkén gesztikulálva tárgyalt Justh 

Gyulával. Justhot ugyanis a kolozsvári
„Ellenzék“ c. lap élesen megtámadta és 
Justh a támadás forrását a miniszter-
elnöki sajtóirodában kereste. Wekerle 
kijelentette előtte, hogy a sajtóiroda
rendszeres tudósításokat nem ad le és ké­
sőbb ki is derűit, hogy a kifogásolt sajtó- 
tudósitást egy magánvállalkozó kőnyomatos 
küldötte a lapnak.

Wekerle nem megy Bécsbe.
Budapest, julius 12.

Félhivatalosan megcáfolják azt a hirt, 
hogy Wekerle a király ischli utazása előtt 
Bécsbe megy audienciára.

A király Ischlben.
Becs, julius 12. 

A királynak ma kellett volna Ischlbe 
utaznia, de útját csütörtökig elhalasztotta, 
mert a képviselőház ülését még Bécsben 
akarta bevárni.

Budapest, julius 12.
A képviselőház mai ülését üres padso­

rok előtt nyitotta meg 10 órakor Justh 
Gyula elnök.

A múlt ülés jegyzőkönyvének felolva­
sása után elnök jelentette, hogy Nagy 
György sürgős interpellációt jegyzett be a 
kormány bemutatkozása tárgyában.

Ezután áttértek a napirendre. Supiló 
tört magyarsággal fejtegette, hogy bizalmat­
lan a kormány iránt, mert Horvátországban 
nincs parlament, hét év óta költségvetésen 
kívüli állapot és valóságos abszolitizmus van.

Nagy György bizalmatlan a kormány 
iránt, mert az önálló bankot nem akarja 
19011 re felállítani. Polemizál Széli Kálmán 
és Molnár János beszédével és Bakonyi ha­
tározati javaslatát azzal toldja meg, hogy a 
többségi elv érvényesülése alatt a független­
ségi kormányt kell" érteni.

V, L Urania Színház^
Mozgóíenyképek.

KaScmsaziesíe.
Műsor julius hó 12 és 13-án.
Nyolc napos sport Savorjában. 
Micsoda szakáll ? (Komikus.) 
Kalapzsonglőr. (Színes.)
Sztrájkvezetö. (Dráma.)
Aki órákat nyel. (Komikus.)
Szivarvég feldolgozás. (Term, után.) 
Daganat kellemetlen helyen. (Kotr.)
A nizzai nő. (Színes műfűm.)
Helyárak : Páholyülés 1.— K. 1. hely 

1.— K. II. hely 70 fillér. 111. hely 40 fillér. 
Gyermekek és katonák a fél helyárat fizetik.

Előadás naponkint : ,9 órától.
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A Kassai Jelzálogbank
== részvénytársaság. =
Fő-utca 4. szám. Fő-utca 4. szám-

Elfnnort hotótolfot takarékkönyvecskére vagy folyószámlára 
llUydu UoUMGIVut legelőnyösebb feltételek mellett.

l/0Q7 óo plor] értékpapírokat, arany és ezüst pénznemeket. 
TubZ Co ulflu idegen bankjegyeket. — Átutalásokat bármely
külföldi piacra is közvetít.

Tűz- és betörésmentes safe deposit.

Sorsjegyek részletfizetésre.

Osztály sorsjegyek.

Sorsjegycsoportok alakítása.

Minden egyéb bankügylet gyors és előnyös lebonyolítása.
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Szives figyelembe !

íolsömaggaroiszági női- és ggormcktelöltök nagyáruháza

CZINNER M. KASSA,
Kossuth Lajos-utca 3. szám.
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Raktáram tulhalmozottsága miatt, női
felöltők, costumeök, princess ru= 
hák, al|ak, pongyolák és biousok
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Megtekinthetők, vételkényszer nélkül.
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Szives figyelembe ! I
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STEINER ADOLF ÉS TSA
csatorna és vízvezeték berendező KASSA, Rákóczi-körut C. yz.
Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészítését, pontos és lelkiismere­

tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki.
Abauj-Torna vármegye székházénak csatorna és vízvezeték berendezője. :.

o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan, o o

Hirdetések felvétetnek a kiadóban

SZULTÁN
nagyon kellemes, tiszta izö. szén­
savban gazdag, llthion-tartalnui 

-----  ásványvíz. -----
Gyógyító és üdítő ital.

Lithium tartalma következtében si­
kerrel alkalmazható vese-, hugykö- 
és hólyag-bajok esetében, továbbá a 
légző- és emésztőszervek hurutos 
= bajainak gyógyítására. =3

Hugyhajtó és hugyoldó!
S ZULTÁN

Lithion-gyógy forrrás-vállalat. 
Kutkezelöség es központi iroda : 
- ■— EPERJES. =
Igazgatóság: BUDAPEST. 
IV., Ferenc József-rakpart 22. sz.
Kapható Kassán minden ásványvíz- 

kereskedésben és vendéglőben.

ALAPITTATOTT 1844-BEN.

KASSAI

II
A SZÉKESEGYHÁZZAL SZEMBEN 

(SAJÁT HÁZÁBAN.)

Felsőmagyarország legrégibb és 
:: legnagyobb pénzintézete. ::

BETÉTEKET
GYÜMÖLCSÖZTET.

KÖLCSÖNT
nyújt váltóra, betáb'ázásra, 
vagy folyószámla alakjában.

Ingyenes pénzátutalás Amerikába.

Legelőnyösebb feltételek 
megállapodás szerint.

Farkas Adolf
villanyeröre berendezett sütödéjének
elárusító helytl: Fő-utca 3. - i 0-lltca 
K 5. — Kossuth E.-utca2. Mészáros-utca 
02. — Nagyludmány-utva 12. szám alatt 
Olcsó kenyér! Olcsó liszt
Kenyér árok : 1 kg. barna kenyér 10 kr 
1 kg. fehér kenyér 18 kr. Nagy barna ke 
nyer 45 kr. Nairy fehér kenyér 5U kr. Ura 
ham kenyér 12 kr. - utszt árak: o-as « 
kr , 2-es 24 kr., 4-es 23 kr., 6-os 22 kr. 7-es 
21 kr. Rozsliszt: 1-os 22 kr., 2-es 2" kr. 

0 drb. aütemény 10 Hr.

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.


